

让科技与产业“双向奔赴”，如何壮大技术经理人队伍？

□新华社记者 温克华

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“深化科技成果转化机制改革”作出部署，其中专门提到“加强技术经理人队伍建设”。

将科研成果转化为现实生产力，中间往往要经历漫长且复杂的对接、试错和迭代过程。为让更多成果加快从实验室走向市场，技术经理人这一职业群体应运而生。

技术经理人是指在科技成果转化、转移、转化和产业化过程中，从事成果挖掘、培育、孵化、熟化、评价、推广、交易并提供金融、法律、知识产权等相关服务的专业人员，因此被形象地称为科技与产业之间的“红娘”。

“技术经理人作为连接创新链

与产业链的关键纽带，在高质量推动科技成果转化中发挥着不可替代的作用。”科技部科技评估中心专家表示，加强技术经理人队伍建设，对于促进科技成果转化、提升国家创新体系整体效能、实现高质量发展具有重要意义。

党的十八大以来，我国加快推进专业化技术转移人才和技术经理人队伍建设，取得了积极成效。2022年，“技术经理人”这一新职业正式纳入国家职业分类大典。

目前，超过10个省份将技术经理人纳入职称序列，许多省市将技术经理人列入“十四五”紧缺人才开发目录，北京、陕西、成都等省市出台了推动技术经理人队伍建设的行动计划、认定工作指引等专项政策。

与此同时，中国科协联合人力资源社会保障部、科技部推进“科

创中国”技术经理人培养体系建设，组织全国学会开展技术转移转化人才高级研修、技术经理人能力评价标准体系构建和试点评价、技术经理人初中高级教材编写等工作。多所高校设立了技术转移硕士学位点或开设技术转移相关硕士培养项目，相关单位开展了不同等级的技术转移人才专业化培训，提升从业人员的专业能力。

业内人士指出，尽管取得了一定成绩，当前我国技术经理人队伍建设仍处于发展初期，其规模、质量尚难满足科技成果转化现实需要。科技部印发的《“十四五”技术要素市场专项规划》提出，到2025年“技术经理人数量突破3万名”。

记者从有关部门了解到，相关主管部门正在研究制定技术经理人队伍建设顶层指导性文件，加强宏观指导和统筹协调。

“必须建设标准化、规范化、专业化的技术经理人培养体系，并完善评价、使用、激励机制。”中国科协科学技术创新部相关负责人表示，未来将与相关部门着力优化技术转移人才供给结构，完善技术经理人培训教材，研究并建立细分行业技术经理人能力水平评价标准。

科技部科技评估中心专家认为，加强技术经理人队伍建设，还需要拓宽技术经理人职业发展路径，充分发挥行业部门与地方政府的引导作用，以保障技术经理人职业发展、职称评定和薪酬激励等基础条件，增强其职业认同感。同时，还应从加强师资队伍培养、强化数智赋能、深化与科技金融有机结合、提高人才队伍国际化水平等方面进一步完善相关政策，营造良好的技术经理人队伍建设环境。

(新华社北京8月14日电)

我国将以土地整治助推农村土地制度改革

新华社北京8月14日电(记者王立彬)我国将以全域土地综合整治为抓手，推动农村土地制度改革，促进城乡要素平等交换、双向流动，服务于城乡融合发展。

自然资源部生态修复司司长王磊14日在例行新闻发布会上说，为贯彻党的二十届三中全会关于完善城乡融合发展体制机制、深化土地制度改革的决策部署，自然资源部将进一步推动全域土地综合整治，促进城乡要素平等交换、双向流动，优化农村地区国土空间布局，改善农村生态环境和农民生产生活条件，助推农村一二三产业融合发展和城乡融合发展。

据介绍，土地整治一直是“千万工程”迭代升级的重要平台和抓手，能够系统解决“钱从哪里来、人往哪里去、地从哪里出”的问题。最近五年来，自然资源部开展了全域土地综合整治试点，截至2023年底，全国1304个试点累计投入资金4488亿元，完成综合整治规模378万亩，实现新增耕地47万亩、减少建设用地

12万亩，形成一系列可推广、可复制的宝贵经验。通过“保护农耕肌理，留住乡愁；释放发展空间，助力乡村振兴；修复生态基底，提升人居环境；深化制度改革，共享土地红利”，土地整治成为优化乡村空间布局、服务乡村全面振兴的重要平台。

王磊说，全域土地综合整治是农村土地制度改革的有效抓手，是贯彻落实党的二十届三中全会相关改革部署的重要举措，政策性强、涉及面广、社会关注度高。要按《自然资源部关于学习运用“千万工程”经验深入推进全域土地综合整治工作的意见》要求，建立“全方位”权益保障机制，坚持农村基本经营制度不动摇，尊重集体土地所有权、土地承包经营权、土地经营权现状。要站稳人民立场，尊重群众意愿，维护群众权益，接受群众监督，运用好村民议事决策机制，坚决防范少数人说了算、多数人“被代表”。不得违背村民意愿合村并居、整村搬迁，严禁违背群众意愿搞大拆大建、强制或变相强制农民退出宅基地，不得强迫农民“上楼”。

保持工作的稳定性和连续性

□新华社记者 潘晔

进一步全面深化改革、推进中国式现代化是一项复杂的系统工程，必须坚持稳中求进工作总基调。正如习近平总书记反复强调的：“我们要牢记一个道理，政贵有恒。为官一方，为政一时，当然要大加开展工作、锐意进取，同时也要保持工作的稳定性和连续性。”

要把“恒”字镌刻在干事创业征途上。一旦确定了方向、认定了目标，就要绵绵用力，久久为功。开展工作、落实政策不是“竞速赛”，而是一场耐力赛、接力跑，只有锲而不舍、驰而不息，在注重日常、抓在经常上持续用力，在反复抓、抓反复上使出“恒”劲，一年接着一年干，一事接着另一事办，一锤接着一锤敲，才能善始善终、善

作善成。

要把一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干的工作思路贯彻下去。各地发展思路需要因地制宜，并根据形势变化作必要调整和完善，但经过科学论证的发展思路一旦确立，就应当从总体上保持政策的稳定性和工作的连续性，挂“图”作战，不反复、不折腾，以咬定青山不放松的劲头干出实效，以乱云飞渡仍从容的定力将改革进行到底。

要进一步坚定“功成不必在我，功成必定有我”的思想境界。各级领导干部要正确处理当前利益和长远利益的关系，不贪一时之功、不图一时之名，多干打基础、利长远的事，推动改革工作“滚动”向前，创造经得起人民、历史和实践检验的实绩。

(新华社北京8月14日电)



2024 上海书展开幕

8月14日，读者在2024上海书展现场阅读。

8月14日，2024上海书展暨“书香中国”上海周在上海展览中心揭幕。本次书展将持续至20日，这是第20届上海书展。新华社发(陈浩明 摄)

绷紧防范之弦

织密反诈之网

耕地保护普法宣讲到基层

本报讯“夏季行动”开展以来，扶沟县公安局立足“打防并举、标本兼治”工作理念，全方位、多层次开展反诈宣传，提高群众识骗防骗能力，守护群众的“钱袋子”。

“夏季行动”重点“宣”。该局结合“夏季行动”，以乡村瓜果收购点、夜市摆摊点等人员易聚集点为重点，积极打造反诈阵地。

线上线下日常“宣”。该局充分利用微信公众号、警民一家亲微信群等，及时推送典型案例、反诈知识、预警提示信息，让群众直观了解电信诈骗的套路。

入户走访广泛“宣”。该局依托“一村一警”工作机制，联合村干部、网格

员，通过入户走访的形式，深入群众家中，剖析典型案例，讲解电信诈骗手段，提高群众识骗防骗能力。

专题讲座集中“宣”。该局组织民警深入社区，举办反诈讲座，通过现场答疑解惑的方式，围绕典型案例进行深入剖析，普及反诈知识，引导群众向身边的亲朋好友宣传反诈知识，增强“亲友圈”“朋友圈”反诈意识。

下一步，该局将持续发力，全方位、多频次、“地毯式”开展反诈宣传，以点带面，营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围，切实提高群众对电信诈骗的“免疫力”，全力守护群众的“钱袋子”。②27 (刘丽娜)

本报讯(记者徐松 通讯员陈昊陆 张益博 王楠)为深入推进耕地保护宣传工作，增强群众的法治意识，8月14日，郸城县自然资源局组织工作人员到汲冢镇邢湾村开展耕地保护普法宣讲活动，对耕地保护政策、法律法规、工作新要求新举措新亮点进行宣讲。

该局工作人员详细阐述了耕地保护的重要意义，通过剖析典型案例，讲解什么是违法用地、违法用地如何处罚等耕地保护知识。他们充分结合工作实际，用通俗易懂的语言讲解耕地保护“六严禁”和农村乱占耕地建房“八不准”，围绕《中华人民共和国土地

管理法》相关内容进行讲解。

汲冢镇镇村干部通过此次普法宣讲活动，学习了土地管理相关法律法规、土地流转及承包政策，明晰了工作思路和方法，进一步提升了土地管理能力，有助于推动土地管理法律法规在一线全面贯彻落实，切实有效遏制违法用地行为。

普法宣讲活动结束后，汲冢镇镇村干部纷纷表示，宣讲内容丰富，涵盖了耕地保护政策规定及相关法规，明白了“能干什么、不能干什么、应该怎么办”。下一步，他们将进一步提高土地利用效率，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。②27

遗失声明

●周口蔚灿环境工程有限公司不慎遗失印章5枚(印章名称:周口蔚灿环境工程有限公司合同专用章、印章编号:4116010090015,印章名称:周口蔚灿环境工程有限公司财务专用章、印章编号:4116010090012,印章名称:周口蔚灿环境工程有限公司发票专用章、印章编号:4116010090014,印章名称:付锦阳、印章编号:4116010090013,印章名称:周口蔚灿环境工程有限公司、印章编号:4116010090011),声明作废。

2024年8月15日

●西华县豫龙出租汽车有限公司不慎遗失道路运输证,证号:豫交运管周字411601019625号,车牌号:豫PT9021,发证日期:2018年5月28日,声明作废。

2024年8月15日

●郸城县胡集乡胡集行政村胡集村296号师先平不慎遗失农

村土地承包经营权证,编号:41162510201010178,声明作废。

2024年8月15日

●扶沟县人和餐饮服务服务有限公司不慎遗失公章、法人章,声明作废。

2024年8月15日

●太康县城郊乡永煤加油站不慎遗失成品油零售经营批准证书正(副)本,证号:油零售证字第41160670号,声明作废。

2024年8月15日

●河南省新皇置业有限公司不慎遗失营业执照正(副)本,统一社会信用代码:914116007982439830,声明作废。

2024年8月15日

●鹿邑晟豪实业有限公司不慎遗失开户许可证,核准号:J5086000486801,声明作废。

2024年8月15日

●鹿邑晟豪实业有限公司不慎遗失营业执照正(副)本,统一社会信用代码:91411628MA3XDF1T8B,声明作废。

2024年8月15日

国家税务总局周口临港开发区税务局《税务事项通知书》送达公告

周口市庆丰油脂有限公司:

根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,因采取其他送达方式无法送达《税务事项通知书》,现向你单位公告送达。自公告发布之日起满30日,即视为送达。

国家税务总局周口临港开发区税务局
2024年8月15日

国家税务总局周口临港开发区税务局 税务事项通知书

周开税通[2024]0801号

周口市庆丰油脂有限公司(纳税人识别号:914116007765468521):

事由:拟进行土地增值税核定征收。

依据:《中华人民共和国税收征收管理法》第三十五条、《国家税务总局关于印发〈土地增值税清算管理规程〉的通知》(国税发[2009]91号)第三十三条、第三十四条、第三十五条。

通知内容:由于你公司土地及房产已达到清算条件,应进行土地增值税清算,而你公司因难以确定扣除项目金额,根据《土地增值税清算管理规程》第三十五条的规定,拟对你公司法拍的及房产的土地增值税清算实行核定征收,特此通知。

国家税务总局周口临港开发区税务局
2024年8月15日

揭开尘封的岁月 检索难忘的记忆

周口日报社报史馆史料及相关物品征集启事

1990年8月1日,《周口日报》正式创刊。在30多年的岁月里,《周口日报》书写了周口千万人民改革开放的伟大实践,记录了在1.19万平方公里广袤大地上发生的传奇变化,激扬蓬勃的文字承载着周口人民的记忆和梦想。2025年8月1日,《周口日报》将迎来创刊35周年。《周口日报》的历史,也是周口的历史。在建设现代化周口的新征程中,我们借此契机回望历史,以蓄积奋进前行的磅礴力量。为了回放35年的报业发展时光,周口日报社复建报史馆,现面向社会公开征集相关实物资料。

一、征集内容

(一)文字图片音像类

早期周口日报社内部印发的各类文件,上级对报社工作下发的文件、作出的批示等;有一定历史和研究价值的老报人采访本、日记、随

笔、著作、画作、重要手稿、重要书信、珍品报纸原件;报社与社会各界交往的信件,报社与资深通讯员、读者之间有关纪念意义的信件、证书等实物史料;有展陈价值的为报社或个人题词、题画原件或复印件等;铅字小样、清样、照排大样;各个时期的报社内部照片、图书、论文等文献资料;报社举办各类活动的照片,与报社有关的音像资料等。图书、画册、磁带、光盘等均可。

(二)牌匾证书印章类

周口日报社各个时期的牌匾、采访证(尤其是参加重大活动报道的证件)、记者证、工作证、通讯员证、介绍信等,报社内部使用的各种票证,获得的国家级、省级荣誉证书及徽章、纪念章、奖杯、奖章等。

(三)用品器物类

周口日报社各个时期的采访设备、办公用品、通讯用具、照相器材

及铸字模具(含铅字、字模、字架、铅版)、印刷设备(如印刷机、铸字机等)及其他反映技术和设备变迁的实物。

(四)其他有价值的史料及相关物品。

二、征集方式

(一)自愿捐赠

周口日报社接受史料及相关物品所有权人自愿无偿捐赠,如用在报史馆展陈中,将标注捐赠者姓名,并颁发捐赠纪念证书。对特别珍贵的史料及相关物品,报社将给予捐赠者适当的物质奖励。

(二)代为保管

史料及相关物品所有人暂无偿捐赠意愿但想交付周口日报社代为保管的,周口日报社无偿代为保管,双方签订代为保管协议。如用在报史馆展陈中,将标注所有权人姓名。

(三)复制原件

对符合报史馆展陈条件但收藏者欲自己保存的,原件可借由周口日报社进行复制,复制完成后归还原件。

(四)定时展出

对符合报史馆展陈条件但收藏者欲自己保存的,原件可借由周口日报社定时展出,展出结束后归还原件。

(五)有偿收藏

对确有历史价值、不可复制的实物,其所有权人愿意有偿捐赠的,可协商收藏事宜。

三、征集时间

自发布之日起至2025年4月30日。

四、联系方式

联系人:王先生,13592239598;沈先生,18638097310。
地址:周口市周口大道报业大厦7楼。

周口日报社
2024年7月30日